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Næste nummer udkommer 
den 9. april 2008
Sidste frist for stof: 15. marts 2008 
til redaktionen.

AB Beton med stor produktion af special 
støbninger til kystsikring i Sverige. 
Foto: Poul Kofod.
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�Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres, 
men kildeoplysning skal gives Redaktøren

Klemensker  
Avis 2007

Meddelelse fra redaktøren …
Det glæder mig meget, at Peter Sode Jensen 
vender tilbage til sin gerning som sognepræst 
i Klemensker, dels fordi Peter med familie er blevet 
en del af Klemensker, dels fordi  Peter er en god spar-
ringspartner vedr. KlemenskerAvisen,  - dette kom-
mer også vores læsere / borgere til gode.

Redaktør Irene Dunker

Julespøgen
Blev ikke noget tilløbsstykke.

Undskyld !
-	 Jeg troede folk i Klemensker godt 

kunne lide at komme ud og gå en tur i byen, 
men sådan var det ikke.

Kun to afleverede  - og så var der en nisse 
der var fjernet, så hvem havde så ret.

En lodtrækning blev nødvendig;  Vinni og Julie 
kastede terninger – og Vinni blev den heldige 

vinder af Julegodter fra SuperBrugsen, 
men der blev også lidt til Julie.

ID

På billedet 
ses:
Uddeler 
Carsten 
Jensen, 
Tommy 
og Julie 
Andersen  
samt Vinni 
Hansen. 

Foto: ID

Til KlemenskerAvisens annoncører
På annoncekontrakt for 2008 var oplyst,  

at KlemenskeAvisens repræsentantskabsmøde 
afholdes den 27. februar 2008 kl. 20.30 

i Klemensker Hallens Cafeteria. 

Datoen er ændret til den 26. februar 
– samme klokkeslæt og sted.

Hilsen KlemenskerAvisens bestyrelse.
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Hjælpere til forårsfesten...
Så nærmer det sig tid til forårsfesten 2008, og vi er 
jo så heldige at der altid er en del der giver en hånd 
med både onsdag, torsdag og fredag……men jo flere 
vi er jo hurtigere har vi styr på det hele………så der-
for vil vi i festudvalget blive rigtig glade hvis nye 
ansigter kommer til…….er det noget for dig, så ring 
til undertegnede!!
Datoerne for behov for hjælp bliver i år 
d. 19/3, 20/3 og d. 21/3!!
Vi har ligeledes behov for noget ansvar i vores garde-
robe, så hvis du tænker at du gerne vil give en hånd 
med denne aften, men ikke har lyst til at deltage i 
festlighederne så hører vi også gerne fra dig til dette 
arbejde.

Tak på forhånd
På festudvalgets vegne Annika Elleby, tlf. 56966533 

OBS vedr. forårsfesten
….der har været lidt kludder i medlemslisterne, 
så hvis du undrer dig over hvorfor du ikke har 
fået en indbydelse og evt. fribillet, hvis du me-
ner at være berettiget til det, så kontakt venligst 
enten Gunni Andersen, tlf. 56966182 eller un-
dertegnede…………der kan være nogen som er 
blevet glemt!! 

På forhånd tak og undskyld
Annika Elleby, tlf. 56966533

Kræmmermarked 
i Klemensker Idræts– og Fritidscenter

Lindevej 25
Lørdag den 12. april 2008 

kl. 10.00 - 14.00
Kom til Kræmmermarked og hyg jer i cafeen.

Der er flere muligheder for at gøre et godt køb 
hos kræmmerne.

Der vi være et spændende udvalg 
af gode tilbud og mange forskellige boder:

Smykker, pynte ting, legetøj, 
lysestager, brugskunst, tøj, cremer 

og meget mere.

Kom og køb - kom og sælg!
Har du noget, som du ønsker 
at sælge, så kontakt Marina 

på telefon 56 96 61 82

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07

Husk
fra søndag den 2. marts 

har vi igen åbent 
hver søndag 

fra kl. 08.30-14.00
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- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi bager hele 
dagen, men hvis 
du vil sikre dig 

lunt brød
- så ring til os 

og bestil...
Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

Loppemarkeds effekter
Har du loppemarkedseffekter, 
som du ønsker afhentet, 
så ring til KIF’s loppemarkedsindsamler:

Jan Olsson, tlf. 5696 6818
(bedst efter kl. 16.00),

eller send en e-mail om afhentning til:
loppemarked@klemensker-if.dk

KIF/2 kreds forretningsudvalget

DISTRIKT NORD….
Så er de 3 skolebestyrelser i Distrikt Nord for al-
vor i gang med arbejdet, der gerne skal sikre en 
god grundskole i Hasle, en god grundskole med spe-
cialklasserækker i Klemensker og en hovedskole på 
Kongeskær med en overbygning, der repræsenterer 
elever fra hele distrikt Nord. 

Der er nedsat et Forretningsudvalg med en elev-, 
to forældrevalgte-, en lærerrepræsentant samt le-
derne på de 3 skoler. Vi har holdt vores første møde, 
som var meget positivt. Det giver lysten til at kæmpe 
at vi alle arbejder i samme retning. Troen på at vi 
rent faktisk i Distrikt Nord kan skabe en tiltræk-
kende overbygning, som kan tilbyde en del mere end 
man ville kunne med kun et spor på de tre skoler, 
lyder meget tiltrækkende for eleverne…………og det 
er trods alt dem det handler om. 

Eleverne tror på at det nok skal blive godt, specielt 
hvis også forældrene tror lidt på det. 

Så opfordringen fra skolebestyrelsen i Klemensker, 
hvor Allan og undertegnede er forældrerepræsentan-
ter i det fælles forretningsudvalg, er at I forældre har 
lidt tålmodighed og tillid til at der kan skabes nogle 
gode fysiske og pædagoiske rammer for vores kom-
mende elever i overbygningen. Samt at vi ved fælles 
hjælp fortsat har en grundskole inklusiv specialklas-
serækker med et rigtig godt ry mange år endnu. Når 
jeg skriver ved fælles hjælp, er det selvfølgelig fordi 
den økonomiske tildeling til øens folkeskoler følger 
eleven. Dvs., at flytter vi forældre vores børn væk 
fra distriktet, fjerner vi også en del af de økonomiske 
midler der bliver tildelt til at drive skole for. 

Vi i skolebestyrelsen ser frem til det arbejde der 
ligger forud for at hele dette puslespil kan gå op i 
en højere enhed, men vi har modet, kræfterne og 
troen på det…………og dette ikke mindst, fordi netop 
mange af jer borgere og forældre har bakket op om 
vores arbejde hele tiden. 

Tak og fortsat god arbejdslyst. Tænk positivt og lad 
os alle komme videre med tanken om at vi nu hedder 
Distrikt Nord, som består af 3 afdelinger.

På skolebestyrelsens vegne 
Annika Elleby

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240
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PC-problemer?
Virus, spyware, installation

eller måske bare en træt pc!

Vi afhjælper til fast pris

Kr. 350,-
Ved indlevering i butikken

Billige toner til HP, Canon, Brother, Lexmark og OK!

Hos os får du altid en god service.
Lindevej 25 - Klemensker - 56 94 70 03 - www.nissendata.dk

Situationen for Kle-
mensker Fjernvar-
meværk har vendt 
sig til det bedre. Der 
er opnået væsent-
lige driftsbesparel-
ser efter at værkets 

kedel er udskiftet i 2004. Endvidere har den lave 
rente betydet, at udgifterne til forrentning af vær-
kets gæld har været mindre i de sidste år og endelig 
skal nævnes en udefra kommende omstændighed, 
nemlig olieprisernes himmelflugt. Fjernvarmebru-
gerne i Klemensker har grund til at være tilfredse: 
I dag er det væsentligt billigere at bruge fjernvarme 
end at fyre med olie. 

På det organisatoriske område er der imidlertid 
indtrådt væsentlige ændringer, idet kommunalbesty-
relsen på sit møde  29. november 2007 besluttede, at 
kommunens forsyningsvirksomheder (vand, kloak, 
fjernvarme) fra 1. januar 2008 skal udskilles i selv-
stændige kommunalt ejede aktieselskaber.

Ved den lejlighed gjorde Klemensker Borgerfor-
ening (fjernvarmegruppen) gennem dagspressen op-
mærksom på, at der i den kommende bestyrelse for 
forsyningsvirksomhederne burde indsættes bruger-
repræsentanter.

Brugerrepræsentation var ikke en del at det oprin-
delige oplæg til vedtægter for de nye aktieselskaber. I 
Klemensker har vi imidlertid dårlige erfaringer med 
uhensigtsmæssige kommunale beslutninger f.s.v. an-
går indførelse af fjernvarme, og det er begrundelsen 
for at Klemensker Borgerforening ønsker brugerre-
præsentation i den kommende bestyrelse. Synspunk-
tet om brugerrepræsentation blev da også accepteret 
fra flere sider i byrådssalen under debatten den 29. 
november.

Spørgsmålet om brugerrepræsentanter er allerede 
et varmt emne, idet den nedsatte interim-bestyrelse 
p.t. arbejder med at udforme de nye vedtægter. Kle-
mensker Borgerforening er af den opfattelse, at der 
allerede på nuværende tidspunkt burde inddrages 
brugerrepræsentanter, idet der i starten af selska-
bernes historie skal tages stilling til væsentlige 
spørgsmål som f.eks.:

•	Skal der i vedtægterne indsættes bestemmelser 
om udbyttebegrænsning, således at overskud for-
bliver i selskaberne til gavn for forbrugerne eller 
skal kommunen som for Østkrafts vedkommende 
kunne udtrække overskud til kommunen.

•	Ved en omlægning af prisstrukturen i tidligere 
Hasle kommune blev prisfastsættelsen frigjort fra 
udviklingen i oliepriserne, og stigningen i varme-
prisen er herefter baseret på den almindelige pris-
udvikling. Denne aftale med fjernvarmebrugerne i 
Klemensker er respekteret af Regionskommunen 
og vi forudsætter, at aftalen også videreføres af de 
nye forsyningsselskaber.

•	Spørgsmål om betalingsterminer for forbrugerne 
osv.

Det er afgørende spørgsmål, som vi mener at bru-
gerne skal have indflydelse på, og Borgerforeningens 
fjernvarmegruppe vil fortsat følge udviklingen på 
området. 

Det er selvfølgelig et åbent spørgsmål hvordan 
eventuelle brugerrepræsentanter til de kommende 
bestyrelser skal udpeges. Klemensker Fjernvarme-
værk er det største af de kommunale fjernvarme-
værker, som indgår i de nye selskaber, og da det er 
Klemensker Borgerforening der som de eneste på øen 
der har rejst spørgsmålet om brugerrepræsentation, 
finder vi det naturligt, at vores forening får indfly-
delse på hvem der i givet fald skal udpeges.

Klemensker Borgerforening 
Fjernvarmegruppen

Poul Kofod        Orla Kofod

Klemensker Fjernvarme

AB
FA­BRIKS­VEJ 13 . 3782 KLEMEN­S­KER

BE­TON­VARE­R
KLE­ME­N­SKE­R
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Foreninger

AKTIVITETSHUSET  
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00

Kontaktpersoner:
	 Tonny Jakobsen	 5696 1523
	 Annelise Jensen	 5696 3186
	 Rita Olesen 	 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
	 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
	 Tonny Pedersen	 5696 6783
	 Ove Rønne	 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet 
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
	 Karen Munch	 5696 6333
	 Irene Andersen	 5696 9942

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
Program Forår 2008

Alle fredagsaktiviteter foregår på Hjemmet.

Fredag den 15. februar kl. 14.00: 
Gitte Andersen: Nyt fra regionskommunen.

Fredag den 22. februar kl. 14.00:
Lillian Hjort Westh fortæller

Fredag den 29. februar kl.14.00:
Dan Sterup: Italien.

Fredag den 7. marts kl. 14.00:
Pakkebanko, medbring en pakke til kr. 20.00.

Fredag den 14. marts kl. 14.00:
Generalforsamling.  

Fredag den 28. marts kl. 14.00: 
Flemming Andreassen: Lysbilledforedrag

Fredag den 4. april kl. 14.00:
Pakkebanko, medbring en pakke til kr. 20.00.

Fredag den 11. april kl. 14.00:
Modeopvisning v/ Butik Anny

P.b.v.   Karen Munch.

En ny ordning:
Ved medlemmers begravelse vil foreningen gerne stille 
med vores fane, hvis familien ønsker det.
Henvendelse kan ske til fanebærer Helmuth Grønvall 
tlf. 5696 6358 eller til et medlem af bestyrelsen.

Øen’s Totalservice
Rengøring og grønne områder
•	Daglig og periodisk rengøring.
•	Vinduespudsning, tæpperensning,
	 højtryksrensning og andre specialopgaver.
•	Konsulentbistand og undervisning på rengøringsområdet.
•	Sommerhusservice.
•	Renholdelse af udendørs arealer incl. snerydning.
•	Pasning og pleje af grønne områder.
•	Tømning af dødsboer og bortkørsel af affald.

Hans Pedersen
Kongstubbevejen 6, Rønne · Tlf. 2320 5242

Privat tlf. 56 99 95 78 · E-mail: gammeltoft@ofir.dk

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag
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Foreninger

Klemensker 4H   Program for januar og februar 2008:

Dato: Emne: Sted: Kl.: Pris:
 3.  feb. Fastelavn Klemensker Skole 13.00-16.00 kr. 10,-
 16.  feb. Redesign Klemensker Skole 13.00-17.00 kr. 15,-
 ��.  feb. Vi laver bolsjer  Klemensker Skole 19.00-�1.00 kr. 15,-
 �9.  feb. Generalforsamling Klemensker Skole 19.00-?? Gratis
 14. marts Decopage 1 Klemensker Skole 19.00-�1.00 kr. 15,-
 �8. marts Decopage � Klemensker Skole 19.00-�1.00 kr. 15,-
 4. april Burgeraften Klemensker Skole 19.00-�1.00 kr. �0,-
 13. april Bowling Klemensker Hallen 13.00-16.30 kr. 40,-
 �5. april Vi laver stoftryk Klemensker Skole 19.00-�1.00 kr. 15,-

P.b.v. Betina Christensen, tlf. 5099 5126

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

mindeord: Karl pedersen
Klemensker Jagtforening mistede kort før jul sit 
mangeårige æresmedlem Karl Pedersen. 

Karl har gennem sit lange jægerliv været et stort 
aktiv for jagtforeningen. Specielt opførelsen af 
foreningens jagthytte var han med til at få rea-
liseret. 

Karls store interesse var vildtpleje. For ham var 
det vigtigere, at der blev plantet og fodret m.m. 
for vildtet, end det var at drive jagt. 

Der fi ndes i dag mange gode jagtarealer omkring 
Klemensker, som vi kan takke Karl for.

Æret være Karl Pedersens minde.

På be­sty­re­l­se­ns ve­gne­
Moge­ns El­l­e­by­.

Klemensker 
Jagtforening

Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538
Ps. Nye medlemmer optages gerne.  

Kontakt blot formand.
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Foreninger

KLEMENSKER SOGNS LOKALHISTORIE

Generalforsamling
12. marts kl. 19.00  

Aktivitetshuset på Hjemmet

Dagsorden ifølge vedtægter

Efter kaffepausen underholder 

Erik Grønvang Nielsen

Fra Film- & Videoklub Bornholm med film
og fortæller om klubben.

Vi skal se en gammel kortfilm fra 

Klemens Betonvarefabrik & Mørtelværk

Og filmen
»Bornholm rundt før og nu«

Alle er velkomne.

p.f.v. Hans Aa. Jeppsen, tlf. 28966316

Tirsdag, den 26. februar 2008 i Klemensker Hallens cafeteria

Kl. 18.30: Borgerforeningen serverer ”dagens ret”  a la Rose
– tilmelding til formanden senest den  23. februar

Kl. 19.30: Borgerforeningens ordinære generalforsamling.
Dagsorden ifølge vedtægter.

Evt. forslag skal være formanden i hænde 8 dage før generalforsamlingen.
   

Kl. 20.30: Repræsentantskabsmøde vedr. KlemenskerAvisen
Dagsorden ifølge vedtægter.

På vegne af
Borgerforeningen                     KlemenskerAvisen

Gert Sørensen, tlf. 5696 6705.    Peter Sode Jensen, tlf. 5696 6114

* * * * * * * * * *
Vi håber, at rigtig mange møder op. Efter et år hvor vi var mange der troede at KLEMENSKER var solgt, men 
fordi rigtig mange har været på banen for at redde vores folkeskole, er vi stadig på.  Vi håber på et 2009 hvor vi 

kan vise, at vi står sammen i KLEMENSKER og samarbejder på kryds og på tværs.
Mød op og giv din mening til kende – måske vil din tilstedeværelse være med til at gøre en forskel.

Klemensker Borgerforening og KlemenskerAvisen
generalforsamling og repræsentantskabsmøde

Generalforsamling                
 

Klemensker IF/2. kreds holder 
den årlige generalforsamling 

onsdag den 12. marts kl. 19.00 
i Klemensker Hallens Cafeteria.

Dagsorden iflg. vedtægterne.
Forslag, der ønskes behandlet på generalfor-
samlingen, skal være formanden, Gunni An-
dersen, i hænde senest onsdag den 5. marts.

 
Forretningsudvalget.



12. december til 17. februarKirkehilsen �

Kirkehilsen
Klemensker



12. december til 17. februar10 Kirkehilsen

Søndag d. 17. feb.	 kl. 10.00: 	 Mark. 9, 14-29.	2 .s. i fasten - Børnekirke 

Søndag d. 24. fe.	 kl. 10.00:	 Joh. 8, 42-51. 	 3. søndag i fasten

Søndag d. 2. marts	 kl. 10.00:	 Joh. 6, 24-35(37) 	 Midfaste

Søndag d. 9. marts	 kl. 14.00:	 Luk. 1,46-55. 	 Mariæ bebudelses dag. V. Carsten Møller 		
			   Christensen (Allinge) - Børnekirke

Søndag d. 16. marts	 kl. 10.00:	 Mark. 14, 3-9.	 Palmesøndag. Familiegudstjeneste. 

Torsdag d. 20. marts	kl. 10.00:	 Joh. 13, 1-15.	 Skærtorsdag.

Fredag d. 21. marts 	kl. 10.00: 	 Luk. 23, 26-49	 Langfredag – Liturgisk gudstjeneste 

Søndag d. 23. marts 	kl. 10.00:	 Matt. 28, 1-8.	 Påskedag. 

Mandag d. 24. marts	kl. 10.00: 	 Joh. 20, 1-18.	 Anden påskedag. 

Søndag d. 30. marts 	kl. 10.00:	 Joh. 21, 15-19.	 1. søndag efter påske. 

Søndag d. 6. april 	 kl. 10.00:	 Joh. 10, 22-30. 	2 . s. e. påske. -  Børnekirke

Søndag d. 13. april 	 kl. 10.00:	 Joh. 14, 1-11.	 3. s. e. påske. 

Fredag d. 18. april	 kl. 10.00:	 Matt. 7, 7-14.	 Bededag 	

Søndag d. 20. april	 kl. 14.00:	 Joh. 28-36.	 4. s. e. påske. V. Erik Bøje Olsen. Børnekirke

Søndag d. 27. april.	 Kl. 10.00 og 12.30:	  Joh. 17., 1-11.	 5. s. e. påske. (konfirmation) 

Hånden på hjertet og kolbøtter
I oktober blev jeg sygemeldt. Det bevirkede at jeg d. 18/12 2007 valgte at sige jeg ville stoppe som sog-
nepræst i Klemensker og at jeg søgte nye udfordringer.

Hånden på hjertet, så har jeg haft det svært siden jeg meddelte at jeg ville stoppe som præst i Klemen-
sker.

Der har været megen uro i sindet den sidste måneds tid.

Det har jeg forsøgt at forholde mig til med hjælp fra familie og betroede.

Derfor har jeg nu valgt efter snak med provst og biskop, og et opbakkende menighedsråd at starte igen 
som præst her i Klemensker - for at blive.

Jeg har fundet ro i den beslutning. Klemensker sogn er nu min nye udfordring.

Tak for et hav af positive tilkendegivelser under hele forløbet!!

Indrømmet. Det har været noget af en kolbøtte. Men som en vis mand har sagt: »Der er større glæde i 
himlen over én synder som omvender sig end 99 retfærdige”.

Med venlig hilsen Sognepræst Peter Sode Jensen

GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for 
udfærdigelse af prøvelses
attest. (Husk: dåbs- eller 
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er 
hvert år den sidste søndag 
i april. Undtagen år 2011, 
da er det den. 17. april.

Ved Barnedåb  
og navngivelse:
Henvendelse til præsten, 
og aftal et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje 
kontakt gerne præsten for 
evt. besøg.
Henvendelse til præst  
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn,  
skriftemål, 
hjemmealtergang, 
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller  
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er 
du altid velkommen til at 
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg  
eller kender nogen som 
kunne trænge til et  
besøg?
Så tag gerne kontakt med 
sognemedhjælper Rose 
Nielsen.  Tlf. 56 96 65 45

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved 
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag d. 14. februar	 kl. 10.30	 Sognepræsten
Torsdag d. 21. februar	 kl. 14. 30	 Andagt v. Indre Mission
Torsdag d. 28. februar 	 kl. 10.30	 Sognepræsten
Torsdag d. 6. marts 	 kl. 14. 30	 Andagt v. Indre Mission
Torsdag d. 13. marts 	 kl. 10.30	 Sognepræsten
Torsdag d. 27. marts 	 kl. 10.30 	 Sognepræsten
Torsdag d.10. april 		 kl. 10.30 	 Sognepræsten
Torsdag d. 17. april 	 kl. 14. 30 	 Andagt v. Indre Mission
Torsdag d. 24. april 	 kl. 10.30 	 Sognepræsten 

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa. 
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården 
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,
	 tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
	 Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
	 Ved ferie og fridage henvises der til 
	 tjenestegørende præst på tlf. svarer.
Kirken:		 Hjemmeside: www.clemenskirke.dk
Formand: 	 Poul Kofod, 
	 Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658
Kirkeværge: 	 Svend Erik Espersen, 	 Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 
Graver: 	 Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne, 
	 Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.
Organist: 	 Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.
Sognemed-	 Rose Nielsen, Dammegårdsvej 9,
hjælper:	 3782 Klemensker, tlf. 56 96 65 45
	 - Træffes bedst på hverdage, mandage dog undtaget.
Kirkesangere:	 Rose Nielsen og Poul Kofod.

Ældremøder
afholdes

i Indre Mission
Sct. Klemensgade 2

1. onsdag 
i måneden.

Den 5. marts 
og 2. april

Børnenes 5 min: 
Består af en børnesang og lidt bibelfortælling 
til de mindste i gudstjenestens første del.
-

Børnekirke: 
Er et tilbud under prædikenen til børn fra al-
deren, hvor de kan undvære mor og far til ca 10 
år. 2 voksne går med dem over i konfirmand-
stuen. Her synger de og hører bibelhistorie 
plus lidt aktivitet.
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 Luth. Missionsforening
Aarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00-20.30:
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30:
Ungdomsaften 
Henv. til: Kasper Rasmussen. Tlf. 2815 8823

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15:
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Bodil Poulsen. Tlf. 5696 6405

Februar 2008:
Søn. den 17. kl. 14.00:  Møde m. Bent Bendix.
Søn. den 24. kl. 14.00:  Gudstj. i  Klemensker Kirke.

Marts 2008:
Søn. d. 2. kl. 14.00: Møde m. Asger Jensen.

Tir. - Søn. d. 11.-16.: Møderække med Henrik 
Hadberg. Aftensmøder tir.-fre. kl. 19:30

Lør. d. 15. kl. 14.30: Ældrefest, med hele kredsen.

Søndag d. 16. kl. 10.00: Rundstykkefest og møde.

Langfredag d. 21. kl. 14.00: 
Møde m. Peter Westh Jensen.

Påskedag d. 23. kl. 14.00: 
Møde m. Lars Frederiksen.

2. Påskedag d. 24. kl. 10.00:
Påskestævne på LM-lejren taler: Anders Aagaard.

Søndag d. 30.  Gudstj. i Klemensker kirke.

April 2008:
Tirsdag d. 1. kl. 19.30: Fællesmøde i Aarsballe 
sammen med  LMU og LM-Østerlars og –Østermarie.

Overordnet henvendelse til formand:
Esben Holm, Tlf. 56 96 61 43.

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Nordbornholms I.M.U.
Hver tirsdag kl. 19.30-21.15

Kontaktpersoner:
Sandra Olesen, Nyker, tlf. 56 96 31 16

For unge fra konfirmationsalderen og opefter.

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig, 

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen, 
tlf. 56 96 63 15.

Fre. 15.02: 	 Bibelundervisning i Aakirkeby  
kl. 19.00. v. Arne Olesen, Fredericia.	

25.-27.02: 	 Møderække i Nyker kl. 19.30 
v. Søren Grysbæk, Galten.

Ons. 05.03: 	 Møde v. Jørgen Erik Larsen, Sorø 
- fra sømandsmissionen  
(fælles med Nyker).

Tirs. 18.03: 	 Bibelundervisning i Tejn kl. 19.00 
v. Jørgen Bloch, Rønne.

Man. 24.03: 	Påskestævne i Rønne v. Anders Møberg, 
Kolding.

Ons. 02.04: 	 Møde v. Peter Ramløv fra 
»Ordet & Israel« (fælles med Nyker).

Søn. 13.04: 	 Forårsfest på »Bethesda« kl. 14.00. 
v. Jesper Markussen, Aakirkeby.

Ons. 23.04: 	 Emneaften: »Fællesskab der former«.		

Henvendelse ang. yderligere oplysninger  og evt. kørsel til:
Ingvar Olsen tlf. 5696 6555 

i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 56 96 65 15.
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Drengen ligger om aftenen i sin seng. Lyset er sluk-
ket. Sanserne lukker sig og drengen får tydelig for-
nemmelsen for sin krop, der ligger under dynen. 
Han kan høre sit hjerte slå. Hjertes taktslag dunker 
umærkeligt i hans krop, og han bliver bevidst om det. 
Han bliver dødelig bevidst om hjertets rytme. Først 
slapper han af og kan høre, at der er god tid mellem 
hjertets slag. Dunk, Pause…  dunk, Pause…   dunk.

Tankerne får lov til at løbe af sted i mørket mens 
drengen ligger helt stille. Han åbner øjnene og kan 
intet se i mørket, men kan nu tydeligt fornemme sit 
hjerte slå. Han bliver bevidst om kroppens afhængig-
hed af hjertets konstante taktslag. Han lytter. Dunk, 
pause Dunk, Pause dunk. 

”Jeg dør hvis hjertet holder op med at slå.” Tænker 
drengen. ”Hvad gør jeg hvis jeg pludselig ikke mere 
kan høre det?” Kan jeg nå ned og sige det til min mor. 
Dunk pause… Dunk pause… dunk. 
Pauserne begynder at fylde i drengens bevidsthed. 
Hvor længe skal han vente på det næste slag, før han 
skal blive nervøs for, at det næste slag ikke kommer. 
Selv om hans nervøsitet har hævet pulsen og gjort 
pauserne kortere, virker de meget lange mens han 
ligger der i mørket 

Drengen er bange. Han er bange for at hans hjerte 
skal holde op med at slå. Han ved, at der ikke er 
noget han kan gøre, at han ikke kan styre sit hjerte, 
men han kan ikke holde op med at lytte efter det. 
Han er blevet besat af pauserne. Pauserne der inde i 
hans hoved virker evighedslange. Og når Pausen af-
brydes af hjertets slag, da starter straks en ny pause. 
En pause der kun kan afbrydes af døden eller næste 
hjerteslag. Han tør ikke flytte sig, for så kan han ikke 
længere høre om hjertet slår eller ej. Ud på natten, 
alt for sent, bliver angsten overmandet af trætheden 
og drengen falder i søvn. 
Næste morgen springer han ud af sengen, glemte 
alt om hjertet og lever ubekymret hele dagen igen-
nem. Men, da det bliver aften og lyset er slukket. Da 
kommer han i tanke om hans frygt fra aftenen før. 
Han ligger sig igen som han havde ligget og begynder 
at lytte. Han høre først ingenting, men så kan han 
pludselig fornemme det igen. Dunk pause… Dunk 
pause… dunk. 
Livet kan, engang imellem, opleves som om, det le-
ves i pauserne mellem det, der var, og det der skal 

komme. I vores vandring ind i fremtiden kan vi til 
tider være så optaget af det, der skal komme, at vores 
venten på det bliver så intens, så vi ikke kan se og 
fornemme, hvad der er lige rundt om os nu og her. 
Det er en helt naturlig ting, at vi forholder os til 
fremtiden. At vi forbereder os på, hvad der kommer 
til os i morgen og til næste år. At vi forbereder os 
og forventer. Det er nok også helt naturligt, at vi til 
tider bliver ængstelige, når vi forsøger at danne os et 
indtryk af fremtiden.

Men fremtiden kan opleves som et mørke. Et mørke 
er kendetegnet ved, at det skjuler alt det, der er 
umiddelbart foran os. Således er selv den nærmeste 
fremtid skjult for os. Vi aner ikke hvad, der kommer 
til os i morgen. Derfor kan vores fantasi og vores am-
bitioner skabe billeder af fremtiden, som besætter os 
i en sådan grad, at vi ikke kan tænke på andet. Når 
vi har forventninger til fremtiden, kan de ofte antage 
en sådan form, at vores nutid helt blegner i forhold 
til det, som vi vil opleve i fremtiden. 

”når jeg bliver voksen, vil jeg gøre alt det, som jeg 
drømmer om”
”Når jeg bliver færdig med min uddannelse, vil jeg for 
alvor vise hvem jeg er”
”Når jeg går på efterløn, så skal jeg for alvor til at 
leve livet”

Nutiden kommer ofte til at blegne i forhold til det, vi 
forventer os af fremtiden. Vores nutid kommer til at 
fremstå som en pause. En pause mellem det, der var, 
og det som skal komme. En pause mellem den vigtige 
fortid, der har dannet os, og den fremtid hvori vi for 
alvor skal vise, hvad vi er dannet til. 

Dette forhold til fremtiden er forventningens forhold, 
og dette forhold gør det meget svært, at tænke på an-
det end vores eget livsprojekt. Vores forhold til frem-
tiden kan også ofte blive præget af angsten. Tydeligst 
mærkede jeg det, da jeg fik børn. Fornemmelsen af at 
have ansvaret, ikke bare for et andet menneske, men 
for et menneske, der var så hjælpeløst og så uskyl-
digt.
Da kunne fremtiden pludselig fremstå meget skræm-
mende. Hvis jeg før havde været bange for krig, så 
var jeg dobbelt bange nu. For tænk hvis fremtiden 
gemmer på en krig.
Frygten, for hvad der gemmer sig i det mørke frem-

Af Johannes Gregers Jensen
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Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

Bestilling

Restaurant
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

PRÆSTEMOSEN AFFALD
Kære borgere
Vil I ikke nok respektere skiltet, der er sat 
op ved bålpladsen i Præstemosen.

Vi kan se, at der kørt meget affald der 
ned – det meste godt nok – brændbart ma-
teriale, men det kommer til at ligne en los-
seplads, og det er jo ikke meningen.

Brændbart haveaffald må afleveres fra 
1. maj til 15. juni – og ellers ikke.
 

På borgerforeningens vegne
Gert Sørensen.Foto: ID

KLEMENSKER SOGNS
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag  
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, 

mobil 2896 6316

Foreninger

tiden kan få os til at gøre de mærkeligste ting. Den 
frygt kan binde vores tanker, så vi bliver uudholde-
lige at være sammen med. 
Dette er angstens forhold til fremtiden og også dette 
forhold gør det meget svært for os at tænke på andet 
end os selv.

Hvilket lys kan oplyse vores forhold til fremtiden? 
Vi kunne måske ønske os et lys, der kunne lyse ind i 
fremtiden og blotlægge, hvad der venter os. Men hvis 
der fandtes et lys, der oplyste vores fremtid og blot-
lagde hvad der venter os af succeser og tragedier, så 
ville dette lys binde os i angst eller forventning. 
Det lys, der kan oplyse vores forhold til fremtiden, 
er et lys der formår at oplyse nuet. Et lys, der kan 
lede vores tanker og fokus væk fra mulige katastrofer 

og potentielle succeser. Hjælpe os fri at angsten og 
frygten, der binder vores tanker i spekulationer om 
os selv.

Når Jesus forkynder, at vi skal elske vores næste. At 
vi skal leve for noget ud over os selv. At vi skal leve 
for vores medmennesker. Da diskvalificerer han den 
navlebeskuende forventning til fremtiden, og han 
afviser den selvkrogende angst der gør det så svært 
for os, at se ud over os selv. Evangeliet fordre, at vi 
tør stige ud af sengen. Lade vores hjerte slå, som det 
engang er sat til at slå. Slå taktslaget, som vi allige-
vel aldrig kan komme til at styre. Vi skal glemme de 
ulidelige pauser og se væk fra os selv. Først da vil 
livet være oplyst.
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Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Efter jeg i sidste nummer skrev lidt om ”Sofiendal” 
i Årsballe, har artiklen så også været i Bornholms 
Tidende og her blev den læst af Erling Nielsen, som 
så kontaktede mig.

Erling Nielsen  kunne fortælle hele historien om 
hvordan og hvornår Træbenegård fik navneforan-
dring til Sofiendal.

 
Erling Nielsen fortæller:
”Jeg nævner fire personer:
Peder Nielsen f. 22-3-1863 og Sofie f. Henriette Niel-
sen f. 05-08-1861 var søskende født i Jyderup på 
Sjælland.
Peter Westh f. 29-12-1857 og Viktoria f. 18-07-1865 
var søskende født på St. Hallegård i Olsker.
Peter Westh blev gift m. Sofie Nielsen
Peder Nielsen blev gift m.Viktoria Westh

                                             
Peter Westh boede på Træbenegård kort tid og solgte 
i 1886 til Peder Nielsen og flyttede til den netop ny-
opførte Træbene Mølle.

Peder Nielsen opførte nu mejeri på Træbenegård 
og syntes gården skulle have et nyt navn. Hans sø-
ster Sofie på Træbene Mølle fødte 14-02-1886 en dat-
ter, men døde i barselsseng d.01-03-1886. Sofiendal 
blev så opkaldt efter hende.

Peter Westh flyttede senere til Rønne og blev kæm-
ner.

Sidst i 1890’erne var der også bageri på gården, 
men dette ved jeg ikke meget om.

Peder Nielsen og Viktora Nielsen var mine bedste-
forældre på min faders side”.

 
I jubilæumshæftet ”Bornholms Andelsmejeribrug 
1886 – 1986” kan man læse en artikel, hvor en søn 
har beskrevet det lille mejeri meget fint:

 
”I 1886 oprettede Peder Nielsen et mejeri på Sofiendal 
(Træbenegârd) i Klemensker; det kørte til 1899, hvor 
ejeren erklæredes fallit.” 

Derudover fortæller han om et andet vigtigt arbejde 
i mejeribrugets barndom:

Indsamling af is, som skulle bruges til at holde me-
jeriprodukterne kolde i den varme tid:

”Ishuset, var en længe for sig selv, bygget nord for me-
jeriet, og med dobbelt væg. Væggene  var indvendigt  
af brædder og udvendigt tækket (beklædt) med spån. 
Der var vel ca. 18 tommer mellem væggene, og dette 
rum var fyldt op med savsmuld som isolation.

Om vinteren, når isen på Bølsted-mosen, lige vesten 
for Træbenemøllen, havde en passende tykkelse (Jo 
tykkere, jo bedre), begyndte vi så at ise.

Midt ude på mosen blev slået et hul, og nu kunne 
man med en tværsav (skovsav) skære isen ud i firkan-
tede stykker. Disse stykker var nemme at vippe op af 
vandet og lette at skubbe ind til bredden. Her blev de 
læsset på slæder og kørt til ishuset. Læsset ind her 
blev de slået i stykker for at kunne falde tæt sammen. 
Hvis isen var tyk nok, kørte man med slæden ud på 
isen og læssede der, men det var ikke altid man turde 
vente så længe, det kom jo an på, hvor langt man var 
på tiden og udsigterne for vejret. Var det en mild vin
ter, måtte vi nøjes med tynd is, og så kunne det knibe 
med at få samlet det tilstrækkelige kvantum. Der 
skulle helst være is, til der kom is igen. Man havde 
jo ikke kølemaskiner, og der brugtes derfor en del is 
i mejeriet - særlig til afkøling af fløden. Smørret blev 
så vidt muligt anbragt i ishuset.”

Arkivleder
Hans Aa. Jeppsen

Nyt Fra Klemensker sogns lokalhistorie
Mere om mejeriet Sofiendal 
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Skolestrukturen

Når vi ser tilbage på 
2007, så er det helt klart 
kommunalbestyrelsens  
oplæg til ændret skole-
struktur, der har sat sin-
dene i kog i Klemensker.

Forslaget  om at ned-
lægge  Klemensker Skole 
som folkeskole. Vor gode 
skole, som fungerer godt 
med 0.-9. klasse, en spe-
cial- og K-klasserække, skulle i stedet rumme hele 
Bornholms Heldagsskole, som i dag er fordelt på 4 
lokaliteter – det var ganske uacceptabelt.

Borgerforeningens bestyrelse har deltaget i møder, 
stillet  www.klemensker.dk til rådighed til debat og 
forsøgt at komme i dialog med politikerne. 

Vores holdning er helt klart: 
at Klemensker med sit store opland bør have en fol-

keskole fra 0.-9. klasse, 
at Klemensker Skole burde være distriktsskolen med 

overbygningen på grund af sin centrale beliggen-
hed i distriktet. 

at det er vigtigt for Klemensker som lokalområde at 
have en folkeskole

at skolen er med til at danne grundlag for de aktivi-
teter der er i området.

At sindene kogte i Klemensker  er ganske forståeligt; 
men skolebestyrelse, forældreråd og mange andre 
trak i arbejdstøjet. 

I dag kan vi udtrykke stor tak til den aktive sko-
lebestyrelse ved Klemensker skole, som med tilknyt-
tede arbejdsgrupper fik alle argumenter dokumente-
ret for bevarelse af en folkeskole i Klemensker.  At 
0.-6. klasse kom i hus var ikke nok for skolebestyrel-
sen; det var alle meget magtpåliggende, at special-
klasserne fortsat skulle være en del af Klemensker 
skole – og sådan blev det. 

Tak til Annika og Allan og alle Jer der arbejdede 
for bevarelse af en folkeskole i Klemensker, så Kle-
mensker fortsat kan være et godt sted at bo og et 
aktivt lokalområde.

Fritidshuset

BBS (Bornholmske Borgerforeningers Samvirke) der 
på vegne af borgerforeningerne samarbejder med 
kommunen  har  bl.a. afholdt møder med Fritids- 
og Kulturudvalget om, tilskud til fritids- og kultur-
huse.

Målet er i samarbejde med de lokale borgerforenin-
ger at få disse huse stillet ens, set i forhold til anven-

K. CARLSEN
Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

Ekstrem-Bilpleje tilbyder:
• Polering og forsegling • Indvendig rengøring • Bilvask
• Fælg rens • Motorums rens • Fjerning af flyverust
• Total klargøring • Ring og hør nærmere...

Ekstrem Bilpleje v/Heine Laursen
Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Tlf. 2371 3592

Beretning Klemensker Borgerforening
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FYRTEST

Oli­e­fyrs­s­e­rvi­ce­
Fje­rn­varme­

Kar­stens VVS
v/ KAR­STEN OL­SEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Var­me

Sani­tet

delse og den tilknyttede økonomi.  Det  vil sige, at 
også Klemensker Fritidshus er  med i drøftelserne. 
Husets primære brugere er i dag Væverne på 1. sal 
og ungdomsskoleklubben i stuerne, derudover er der  
Klemensker 4 H  på enkelte fredage og en PC-klub en 
weekend om måneden.  Vi håber, at ungdomsskolen 
fortsat ønsker at have klubvirksomhed i Fritidshu-
set – for såfremt den fortsætter, så er væverne også 
sikret sine lokaler på loftet. – Vi er bekendt med, at 
andre vævelofters eksistens i kommunen er usikker. 
Vi følger debatten, idet vi finder det vigtigt, at væ-
verne har et sted at samles, hvor de kan være fælles 
om vævning, og dermed fortsat være bærere af en 
gammel kultur.

Udvikling af de små samfund
Tre kommuner i Danmark er udvalgt til at være en 
slags forsøgskommuner - her er Bornholm den ene. 
Real Dania Fonden er på banen  med planlægning 
og økonomiske midler. Klemensker har haft besøg af 
dels Teknik og Miljø, dels planlæggere fra Real Da-
nia Fonden. – Her er menighedsrådet, foreningslivet 
og erhvervslivet inddraget og anmodet om at komme 
med ideer til  udvikling af Klemensker med Præste-
mosen som rekreativt område m.v.  – I skrivende 
stund  afventer vi svar fra planlæggerne. – Mere 
herom i  den mundtlig beretning.

Præstemosen
En del af kommunens til-
skud har vi i år brugt til  
et  bord- og bænksæt med 
tag i Præstemosen. Til 
foråret vil en grill blive 
opsat  i nærheden.

-  Så kære Klemensker-
borgere nu kan I blot tage 
kaffe – eller grillkurven 
under armen og tage på 
tur i Præstemosen.

Strandrensning i samarbejde med  
6. klasse på Klemensker skole.

Klemensker Borgerforening havde også i 2007 et 
samarbejde med Klemensker Skole om denne op-
gave. Kommunen giver kr. 1.000 i tilskud til denne 
opgave. Borgerforeningen dobler beløbet op og giver 
det til den klasse der ønsker at hjælpe med strand-
rensningen.  Den 2. juni blev der samlet ca. 700 kg. 
affald  sammen. Der blev gjort en flot indsat af 6. 
klasses elever og nogle af deres forældre og det skal 
de have tak for. Vi håber at der kan laves samme 
aftale i år.

Sct. Hans
Traditionen tro stod Bor-
gerforeningen for Sct. 
Hansaften. Der var også i 
år mulighed for at komme 
med sin grillkurv, og få 
grillet sin mad ved de 
tændte griller. Vi havde 
rejst telt, og sat borde og 
stole op og en del benyt-
tede sig af dette tilbud, - 
der var plads til flere. I lighed med tidligere var der 
fakkeloptog fra plejehjemmet ned til Præstemosen. 
Heksen var i år lavet af børnehaven – og den var 
rigtig flot. Peter Sode  Jensen holdt båltalen, og der 
blev traditionen tro sunget midsommerviser.  – Vi 
håber, at der komme endnu flere med sin grillkurv 
Sct. Hansaften i år.

Kulturugen
Borgerforeningen var 
igen i år med i kulturu-
gen med udstilling  af lo-
kale kunsthåndværkere 
i Klemens Storegade 54. 
Der var også foredrags-
aftener, hvor bl.a. Bente 

CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR
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Helms fortalte om sin rejse til Australien og  Sofie 
Stougård om sit liv  i Klemensker og sit voksenliv 
som skuespiller. Disse aftener var der god tilslut-
ning, mens det var småt med interessen til udstillin-
gen om eftermiddagene og de øvrige aftener. – Vi har 
endnu ikke taget stilling til om vi laver Kulturuge i 
2008; p.t. ved vi heller ikke om Regionskommunen 
har midler til denne opgave. 

Julemarked – Juletræ – Risengrød 
– Godteposer – Nissehuer
Er gengangere  i forbindelse med tænding af byens 
juletræ i slutningen af november måned.  – En tradi-
tion, som vi håber at køre videre med. 

- Her mødes mere end 100 mennesker kl. 17.00 
til et hurtigt arrangement –og folk hygger sig. – Et 
samarbejde mellem SuperBrugsen, Klemensker 4H 
og tidligere husmoderforeningsdamer og borgerfor-
eningen gør denne opgave let. Tak til alle som gav 
en hånd med denne opgave.

Juleud-
smykning

Der blev også 
hængt nisser 
op i år, og der 
var 12 nye, 
som i årets 
løb er lavet af 
sløjdholdet på 
”Hjemmet” og 
malet af Lone 
Kjeldsen. 

- Ej heller i år kunne vi have nisserne i fred, en er 
forsvundet. Hvem kan  glæde sig over en stjålen nisse 
– den skaber ikke juleglæde. Hvis den ”pludselig” 
dukker op, vil vi naturligvis gerne have den tilbage,  
den kan afleveres til en i bestyrelsen.

Julebal

Som noget nyt 
prøvede vi at ar-
rangere julebal. 
Vi var i bestyrel-
sen meget i tvivl 
om det kunne gå 
med den tilslut-

ning der var. Vi besluttede, at afvikle juleballet og 
det gik godt. Der var god mad fra Carl og Casper i 
Årsballe, og musikken blev leveret af Carsten Lund 
og Rie Dam. Vi vil prøve igen næste år, og 4. juledag 
med julebal i Borgerforeningen skulle gerne blive en 
tradition.

Byens skændsel
Rosenbedene, som for få 
år siden var en pryd for 
byen, er næsten blevet 
en skændsel – og det kan 
vi ikke være bekendt.  
Havde der blot været 
flere hænder til at løfte 
denne opgave, så kunne 
vi fortsæt være stolte 
over vores roser. Til for-
året vil vi prøve at lægge 
en dug med flis over, så 
renholdelsesopgaven bliver mindre, men det er en 
temmelig stor opgave, så det kræver også at vi får 
nogle hænder til hjælp, så vi kommer nok rundt og 
stemmer dørklokker.

Det var så den skriftlige beretning, og vi synes der 
sker en del i vores lille by. – En opfordring til at melde 
sig som hjælper, kan vi dog ikke undlade at udtale. 
Der er mange småopgaver i løbet  af året, som gerne 
deles ud på flere hænder.  

Vi opfordrer også til at møde op 
til vores generalforsamling, 

den 26. februar kl. 18.30  
i Hallen Cafeteria,

først til dagens ret, derefter selve generalforsamlin-
gen. Kom og  hør om vores ideer for det kommende år, 
måske er der noget du gerne vil have indflydelse på 
og det kan du få ved at give din mening til kende.

                     P.b.v. Gert Sørensen

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler
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Efter at Ungdomsskolen Nord i 2006 blev samlet i 
Klemensker, er Klemensker blevet et samlingssted 
for de unge på Nordbornholm.
Hver uge mødes ca. 200 unge mennesker til under-
visning på Klemensker skole fordelt på aftenerne 
mandag til torsdag.
Der kommer unge fra et stort geografisk område, da 
Ungdomsskolen Nord dækker de gamle kommuner 
Hasle og Allinge-Gudhjem.

Udover undervisning er der også mulighed for at gå 
i klub. 
Klubben har hjemme i fritidshuset.
I klubben har de unge bl.a. mulighed for at hygge sig 
med de aktiviteter der forefindes i klubben.
Der findes bl.a.: Pool/billard, playstation 2, karao-
keanlæg, airhockey, fodboldspil, bob, computer med 
netadgang, bordtennis, en masse spil…..
Der er selvfølgelig også mulighed for bare at hygge 
sig med vennerne, og hænge ud i sofaen.

Elever der går til undervisning benytter også klub-
ben i deres pause.

I vinterens løb arrangeres der div. aktiviteter i klub-
ben. 
De unge er selv med til at bestemme, hvad der fore-
går i klubben, da ungdomsskolens elevråd tillige er 
klubråd.

Vi får også jævnligt besøg af en SSP-medarbejder 
som de unge kan snakke med.

På en normal klubaften 
er der 3 klubmedarbej-
dere på arbejde.

Der afholdes jævnligt fe-
ster i klubben, hvor der 
selvfølgelig er flere med-
arbejdere på arbejde. Fe-
sterne afholdes som regel 
lørdag aften.

For at gå i klubben, kræ-
ves der klubkort. Klub-

kortet koster 150 kr. for 
en hel sæson. Når man 
har klubkort, kan man 
komme i alle ungdoms-
skolens klubber på hele 
øen.

For at gå i ungdoms-
skole/klub skal man gå i 
7. klasse eller være fyldt 
13 år inden 1. august.

Det næste større arran-
gement i Ungdomssko-

len/Klubben er lørdag d. 1. marts, hvor vi afholder 
Ungdomsskolens Dag. Her inviteres Ungdomssko-
lens elever og de nuværende 6. klasser til en dag med 
undervisning og klub. 
Ungdomsskolens Dag afholdes mellem kl. 12.00 og 
kl. 22.

Med venlig hilsen Henning Kristiansen
Afdelingsleder, Ungdomsskolen Nord

Klemensker – samlingssted for de unge på Nordbornholm
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Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

Øens
Bog­binderi
Keld Nør­r­egaar­d Ip­sen
Lillevangsvej 6. 3700 Rønne
Telefon 56 96 66 66

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

  

Vi håber, at medlemmer samt forældre bak-
ker op om dette møde, så vi ikke skal ende ud 
med at bruge ekstra tid på flere møder. Vi vil 
være vært med lidt kaffe/the og kage.
Skulle der være nogle som sidder inde med 
en god idé til den nye sæson eller som har 
noget ris/ros tager vi  imod dette med åbne 
arme.

Bestyrelsesmedlemmer  
samt instruktører
Vi har altid brug for ekstra hænder og hvis 
du har lyst til at give en hjælpende hånd i 
form af noget bestyrelsesarbejde eller godt 
vil være en af vores nye instruktører til næ-
ste sæson, er det nu du skal komme op af 
stolen og melde dig. 
Vi kan allerede nu sige, at vi kommer til at 
mangle instruktør til et af vores børnehold, 
Spillopperne. Det er børn i alderen 3-5 år. 
Derudover kunne vi godt tænke os at få et 
voksen-hold op at stå igen, så hvis du har en 
god idé til det, hører vi gerne fra dig/jer.

Gymnastikfremvisning
Så er vi snart nået dertil, hvor vores flittige 
gymnaster vil vise, hvad de har lært i sæso-
nens løb. Der vil i år blive afholdt fremvis-
ning søndag den 6. april, kl. 14.00 i Klemen-
sker hallen. Udover vores egne hold vil vi i år 
få besøg af rejsehold 3 fra Nyvest, hvor der 
i alt er 50 gymnaster  og 10-13 amtsholdet. 
Så vi kan vist roligt sige, at der vil blive lidt 
for alle at se på.
Som noget nyt i år prøver vi at arrangere 
amerikansk lotteri.  Bestyrelsen kan alle-
rede nu løfte sløret for, at der er fine præ-
mier på højkant. 
Der vil igen i år blive mulighed for køb af 
kaffe/the og kage i pausen. 
Hele fremvisningen vil blive filmet,  og efter-
følgende overspiller vi det hele på en DVD, 
som kan købes til rimelige penge. 

Lone Kristoffersen, 
formand , tlf. 5696 6830

Nyt fra 
gymnastik og dans

Medlemsmøde  
onsdag 20. februar 2008  
kl. 19.00 
i Klemensker hallens mødelokale 
Dagsorden for mødet:

1.	 Valg af dirigent
2.	 Valg af stemmetællere
3.	 Formandens beretning
4.	 Budget
5.	 Valg af udvalgsmedlemmer, 
	
	 på valg er:
a.	 Carina Højegaard
b.	 Vibeke Delgren
c.	 Keld Olsen
d.	 Susanne Tolstrup
6.	 Evt.
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Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen
Aarsballevej 36 3700 RønneQ 56 96 69 96

Ejendomsmæglerfirmaet home i Rønne v/ Steffen 
Damgaard og Bent Christensen har foræret Klemen-
sker Idrætsforening firmaets farveprinter.

Steffen Damgaard fortæller: ”Printeren er faktisk ret 
ny og kan rigtigt meget – men vi var nødt til at skifte 
den ud for at følge med vores kædes krav. Men sådan 
en svend er stort set umulig at sælge som brugt, så 
selv om nyprisen oversteg 40.000 kr., kunne vi lige så 
godt forære den til nogen, der ville få glæde af den.”

Ejendomsmægleren fortsætter: ”Klemensker har en 
meget aktiv borgerforening og idrætsforening, som 

Klemensker Idrætsforening modtager EDB-udstyr

har mange arrangementer hele året. Derfor har de 
brug for godt udstyr til udskrift af programmer, ind-
bydelser og lignende. Det er vigtigt for et lille lokal-
samfund at have et aktivt foreningsliv, og det sørger 
en masse ildsjæle for, at Klemensker har. – og det vil 
vi naturligvis gerne hjælpe dem med, når vi nu havde 
muligheden.”

Jacob Dam modtog printeren på vegne af idrætsfor-
eningen, og udtaler at man i Klemensker er glade for 
opmærksomheden og nok skal sørge for at det nye 
maskineri bliver brugt bedst muligt til glæde for by-
ens borgere.

Jacob Dam fra Klemen-
sker Idrætsforening 
og Steffen Damgaard fra 
home i Rønne.

• Årsballe

Carl & Casper
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud
Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21
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CHRISTIANIA BIKES
Det grønne kort til fremtiden!
I/S CHRISTIANIA SMEDIE

Brogårdsvej 1 · Nyker

Sned­ker- og tøm­rerarbej­d­e?
- så er d­et THIE­SE­NS

BYG­G­E­FOR­R­E­TNING­
- også mø­bel­repa­ra­ti­on! NY­KER HO­VED­GAD­E 47 . NY­KER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

GYMNASTIK                                                                                          
FREMVISNING  
2008  
I KLEMENSKER  
HALLEN

Søndag den 6. april  
kl. 14.00.  
KOM OG SE!
Alle vore hold er klar til at vise, 
hvad de har lært i vinterens løb.
Derudover  får vi besøg af: 
Nyvest Rejsehold 3 
DGI’s 10-13 amtshold. 

I pausen sælges Kaffe  og kage -  
samt Amerikansk Lotteri  med flotte præmier.
Vel mødt  til en sprudlende gymnastik- 
og danseeftermiddag i Klemensker Hallen !

Gymnastikudvalget.

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

BORDTENNIS: 
Der kan spilles Bordtennis 
hver tirsdag fra kl. 16-22 

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter. 
– Har du et ønske om at spille på et andet tidspunkt 
med en kammerat eller flere, hører vi gerne fra dig, 
- vi er meget fleksible.

Nærmere information ved henvendelse til Gunni 
Andersen på tlf.  5696 6182 eller Ivan Hansen på 
tlf. 5696 6533.

STAVGANG
Vi forsøger stadig 
at holde liv i aktiviteten.
Hver tirsdag kl. 19.30
mødes vi ved 
Klemensker Idræts- og Fritidscenter, 
og går en tur rundt i byen 
på en times tid.

Selv om det er mørkt, får du masser af 
frisk luft og motion, som også er nødven-
digt i vinterhalvåret - og aftenkaffen sma-
ger ekstra godt bagefter.

VEL MØDT!  Tommy og Irene
tlf. 5696 6138 /  5696 6658

Stavgang er en aktivitet under KIF´s Atletikafdeling.

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk
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Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

i superbrugsen 
Klemensker

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07


